

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	5 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Cs ak

nem tudunk mi komolyak lenni, csak nem tudjuk megérteni, hogy háború van, az apa, a testvér, a férj, a rokon a hazáért vérzik, nem illik tehát a dinom-dánom. Hálaadóimát kellene végezni minden nap az itthonlevőknek, hogy nekik összehasonlíthatatlanul kevesebb megpróbáltatás jár ki a háború borzalmaiból, imádkozniok kellene azokért, akik emberfeletti munkát végeznek és édesmindnyájunkért szenvednek, nem pedig dárídózni, reggelig mulatni. Nem bizony. Még szilveszterest cégére alatt sem. Ennyit már igazán elvárhatnánk mindenkitől. Mulatni szerető itthonmaradtak, nem gondolják, hogy feketébbé teszi az ilyesmi a hősi halált halt fiu szüleinek a gyászfátyolt, fájóbbá a szenvedést az özvegységre jutott hitvesnek? Nyílalóbb fájdalomvá a kórházainkban fekvő katoná szenedéseit?

És farsangban? Talán bált is rendeznek? Persze jótékony-célú bált. Talán úgy akarnak farsangolni mint azelőtt? Magukat nem kérjük, hogy ne mulassanak. Hiába könyörögné akárki. A maguk mulatozási vágyukat másként kell megfékezni. Hatóságnak. Rendőrségnek.

Németország, Ausztria legalább így tett. Ott is vannak ilyen mi zsánerféle itthonmaradtaink. Egyszerűen kasszálta a hatóság a farsangot. Rendelettel megtiltja a mulatságokat. Ezt az okos intézkedést Magyarországon is kérjük. Mi természetesen Székesfehérvárott. Minél előbb és minél szigorúbb formában.

Visszaverték az oroszokat.

Elsülyedt angol hadihajó Orosz földön áll a harc.

Keleti hadszíntér.

A keletporoszországi határon és Lengyelországban a helyzet változatlan maradt, Erős köd akadályozza a hadműveleteket.

Német hivatalos jelentés.

Nieuport-nál semmi jelentős esemény sem fordult elő. Az ellenséges tüzéségi tűz által tökéletesen összelőtt St. Georges major visszafoglalásától az ottani magas vizállás miatt eltekintettünk. Bethune-nél a csatornától délre elfoglaltunk az angoloktól egy lövészárkot.

Az Argonneo-kban támadásaink előbbre haladtak. Ismét 400 hadifogoly, 6 géppuska, 4 aknavető és számos más fegyver és lőszer került a kezünkbe. Egy St. Michieltől északnyugatra a Laheux-nél levő francia tábor tüzeléssel foglyujtunk. A Flirey-nél és Sennheim-től nyugatra ellenünk intézett támadásokat, amelyek tegnap megismétlődtek, mind visszavertük.

Orosz földön áll a harc.

A keletporoszországi határon és Lengyelországban a helyzet változatlan maradt. Erős köd akadályozza a hadműveleteket.

Visszaverték az oroszokat.

A Kárpátokban és Bukovinában tovább folynak a harcok; ezek tegnap nem változtatták meg a helyzetet. A Biala-szakaszon Tarnovtól délre az ellenségnek a nap folyamán és éjszaka ismételt támadásait, súlyos veszteségeket okozva, visszavertük.

Csapatunk ez alkalommal 2000 oroszot fogtak el és hat gépjárművet zsákmányoltak.

A Visztulától északra tartós, erős köd akadályozza a harci tevékenységet, ennél fogva részben nyugalom van, részben kisebb előrehaladást teszünk.

A déli hadszíntéren semmi sem történt.

Elsülyedt angol hadihajó.

A Wolff-ügynökség jelenti hivatalosan: A Formidable angol sorhajó ma reggel a csatornában elsülyedt. A legénység 751 emberét egy cirkáló megmentette. Lehetséges, hogy más hajók is mentettek ki menekülteket. Az angol sajtóiroda megjegyzi, hogy még bizonytalan, vajon a hajó aknába ütközött-e, vagy egy tengeralattjáró süllyesztette el.

A miniszterelnök távirata.

Gróf Tisza István miniszterelnök a következő táviratot küldte a főispáni hivatalhoz:

„A Pester Loyd“ december 30-iki vezércikke, amelyről csak most veszek tudomást, semmiféle ténylegi alappal nem bír. Felsőmagyarország feladásáról soha szó nem volt. Harctéri híreink kedvezők. Kérem a közönséget megnyugtani. Tisza sk.

Vársó felé.

A németek előnyomulása Varsó felé lassan, ugyan de biztosan halad előre. Az Oroszországból származó jelentések többet árulnak el a német hadsereg sikeréről, mint a hivatalos német jelentések, mert ha a német seregek hadállásairól érhető okokból nem is értesülhetünk pontosan, az oroszok visszavonulásából mindenesetre következnél lehet arra, hogy a németek hol léptek fel az oroszokkal szemben nagyobb erővel.

Százötven vitézségi érmekapott háziozredünk.

A cs. és. kir. 69. gy. ezred parancsnoka a következő levelet intézte vármegyénk alispánjához.

Nagyságos Alispán-Ur!

Fejérmegye közönségének meleg szeretettől áthatott üdvözlését egész ezredem nevében őszinte s ivból köszönöm.

Kedves köteletségemnek teszek eleget a mikor a vármegye közönségének Nagyságod utján tudomásra hozom, hogy főként fejérmegyei fiukból álló ezredünk a folyamatban lévő nehéz harcokban már ötvennél több napig állott ütközetben s ezen idő alatt tanusított kiváló vitézsége felsőbb helyen már is 150 vitézségi érem adományozásával talált elismerésre.

Hindenburg tábornagy dicsőségét ragyogó büszke neve a vármegye vitézül harcoló derék fiait bizonyára újabb győzelmekre és diadalokra fogja vezérelni. Pittner Lajos ezredes.

A város közönségéhez pedig a következő, a polgármesterhez intézett levélben szól dicső bakéink parancsnoka:

Harctér 1914. december 13.

Nagyságos polgármester Ur!

Hálásan köszönöm ezredünk tisztikara és legénysége nevében Székesfehérvár szab. kir. város közönségének Nagyságod által kifejezett szives üdvözlését. Mikor ezen köteletségemnek eleget teszek, nem hagyhatom megemlíteni nélkülük, hogy ezredünk a most folyó dicsőséges harcokban mindenkor fényesen megállotta helyét s a nehéz küldelmekben amelyek az ellenséges tüzből töltött ötvennél több nap alatt rá háruáltak, nagymennyiségű hadiszert zsákmányolt és ismételtlen sok; így legutóbb is egy nap alatt hétszázal több foglyot ejtett.

Az édes hazára emlékeztető meleg és Hindenburg tábornagy, dicső ezredtulajdonosnak katonai erényektől tündöklő alakja bizonyára új erőt fognak a szab. kir. város vitézen harcoló fia karjába önteni, hogy az az ezred-melynek fiai között 150-mellett a vitézségi érem di.

SÖVEGJARTO vászonarúháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

BEVONULÓ KATONÁKNAK!

Vizhatlan hadicipők
13, 15, 24—
Triko ingek, nadrágok
2 60, 3, 4—

Swetterek
4, 12, 16—
Ujjasmellények
5, 10, 18—

**Gyapju lábszár-
védők**
2, 4, 6—
Börgamasznik
12, 13, 20—

Meleg keztüők
—80, 1 50, 2 80
Meleg harisnyák
—60, —80, 1 60

Hósapkák
1 50, 2, 3—
Érmelegítők
—50, —60, 1—

KNAZQVIZTKY BÉLA

Baschlik vízmentes gummy hósapka 5 korona.
dívatáruházaiban. Telefon-szám 163.

sziti, a reája váró nagy feladatoknak ezoton is megfelelvé hazájára és királyára győzelmet és dicsőséget hozhasson.
Pitter Lajos ezredes.

Katonáink köszönete a harctérrel.

A nagy szeretettel összegyűjtött s idejében utnák indított karácsonyi ajándékok odaértek jó katonáinkhoz a csataterre. Jól esett a vitéz harcosoknak a küldemény, amit a Hadsegélyző Bizottsághoz érkezett s alább közölt köszönetek igazolják:

*Hadsegélyző Hivatal,
Székesfehérvár.*

Most, mikor a világbéke nagy ünnepe alkalmával a t. Hadsegélyző Bizottság szives ajándékalapja legte meg ezredemet, a legmélyebb hálával gondolok és gondolunk azokra, akik otthonról, szerető gondoskodással kísérik lépteit azoknak, kik a legújabb világbékéért itt a harctéren küzdenek.

Szerető figyelmük csak nagyobb buzdítással szolgál arra, hogy nagyobb lelkesedéssel harcoljunk annak a nagy napnak eljöveteleért, amelyről Koszorus költőnk azt mondja: „Lesz még ünnepe a világnak”, Isten Önökkel. Eljen a király, eljen a hazánk!

Harctér. 1914. dec. 18.

Pittner Lajos,

*a cs. és kir. Híndenburg tábornagy,
névét viselő 69. gy. e. ezredese.*

Oroszország 1914. dec. 21.

Bocsánatot kérek a rossz irásért, de fenyőerdő az iroda helyiség. Az szives ajándékokért fogadják hálás köszönetünket; nem azok értékét néztük, hanem igen megőrültünk és örültünk annak, hogy az otthon maradtak nem feledkeznek meg a hazáért és minden magyar jólétéért küzdő fiáról; mi sem feledkezünk meg az otthon hagyottokról sőt örömmel és legbátrabban küzdünk, mikor reakjuk gondolunk. Ezredünk és egész hadseregünk nagyon vitézül küzd, magyar emberekhöz méltóan az ellenséget saját hazájában is mindenütt futásra

kényszeríti. Ismét fogadják h. köszönetünket; bizzunk a magyarok Istenében.

Rónai Pál őrmester a 64. gy. ezred 103. legénysége nevében.

Köszönöm a karácsonyi ajándékokat.

*Gefrt Iván,
69. gy. e. 7 sz.*

Boldog új évet kívánunk a Híndenburg bakák a harctérrel. Oroszország, 1914. dec. 20.

Levél Przemyslből repülő postával.

Egy honvédelezredes, ki évekket ezelőtt mint százados városunkba: szolgált s jelenleg mint ezredparancsnok Przemysl hős védői között van; napokban december 20-iki kelettel városunkban tartózkodó nejenek levelet írt, melyben többek között a következőket írja:

„Ismét kitörés volt—15—18-ig; hogy ez mit jelent, azok fogják megmondani neked, kik ahhoz értenek. Ezredem rohammal bevette a 428. fokot. Várparancsnok ur még a harcmezőn sürgönyözött és ragultál, Tamássy tábornok ur szintén nozzáfutte jókívánatait; várparancsnok ur (Kuzmanek) zenkivil az ezrednek dicséző oklevélet adott, ma voltam megköszönni. Ezredem igazán kitűnő, tisztjeim szeretnek, én is őket, lehet velük gyönyörűen dolgozni. *Ismét repülőgépet viszi ki leveletet a várból.* Jól vagyok, hála a jó Istennek nincs semmi bajom. Nem hiányzik semmi, csak a meleg keztü, de hát a harc izgalmában ugys kimelegszik az ember. Egyik harcban, hol 5 zászlót és 2 úteget vezettem, lefényképeztek; itt küldöm a képet; arcomat nem látni, mert ép telefonálok hátra a magasabb parancsnoksághoz, balról vagyok a 3-ik ülő feltűrt bünda galériával. Fehérneműm, elképzelheted, hogy néznek ki; rongyosak, nincs ki megvarja, ki mossa, vasalja azokat. Azt mondják, a tengerész megtanul imádkozni, azt hiszem a katona nem marad el ebben, mert hi nélkül lehetetlen volna fennmaradni ezekben a világtörténelmi időkben. Bizalommal vagyok a jövő iránt, mert hiszem az igazság diadalát. Te pedig kérd bizalommal a jó Istent, segítsen ahhoz, hogy diadalmasan térjünk haza élvezni a béke áldásait s nyugtasz meg az a remény, hogy lesznek még jobb napok is.

FELHÍVÁS

a magyar társadalomhoz

A reánk, monarchiánkra és hű német szövetségésünkre erőszakolt titáni harcban—eddigelé csupán egy nemzet sietett igaz ügyünk támogatására, egyedül a török kézfárság volt az, mely híven évtizedes kipróbált barát ságához, részt kért magának a küzdelemből s fegyvert fogott oldalunkon a közös ellenség ellen. A török nép így megosztja velünk, Európa nyugalmáért és szabadságért vívott tusánk veszélyeit és fársáldalmait; Törökország bajtársunk s mi vele egyek, testvérek vagyunk a nagy háború minden dicsőséges erőfeszítésében. Hisz egy célért és egy ellenség ellen harcolunk egy lélekkel: a mi győzelmünk az ő győzelme az ő dicsőségük és szenvedésük a miénk s kiontott vértük is testvérien a miénkkel egyesül a nagy küzdelem e hősi napjaiban.

Becsület, tisztelet és szeretet az igaz ügyért helytálló vitéz török nemzetnek! Am e rokon szent és bajtársi együttérzés részünkről ne csak szavakban nyilvánuljon, a velük való egység tettekkel domborodjék ki a háború minden vonatkozásaiban.

A sebesült török bajtársaink gondozására alakult Vörös-Félhold-Egyesület testvéri szózatot fordult hozzánk, magyarokhoz. Nemes munkájában, melyet a Vöröskereszt mintájára folytat, a mi segítségünket is kéri. E felhívás meleg érzést, testvéri készséget kell, hogy ébresszen a magyar társadalomban. Gondoljunk az ügyünkért, érettünk érettünk harcoló, sebesülő távoli török bajtársakra s az irtalmos jelképe, a Kereszt nevében adakozzunk a Félhold irtalmos céljaira.

A rokonérzés hálás, szép bizonyítéka lesz ez a magyar társadalom részéről. Adakozzunk! A gyűjtött adományokat mi ren-

deltetési helyekre, a Vörös Félholdhoz juttatjuk.

Budapest, 1914. Szilveszter napján.

A „Vörös-Félhold“ támogatására alakult Országos Bizottság.

özv. gróf Károlyi Istvánné, elnöknő

gróf Kuen-Héderváry Károly, elnök

és a nagy bizottság.

HIREK

✕ A város a püspökhöz. A város dr. Prohászka Otkár megyéspüspököt, Székesfehérvár díszpolgárát az alábbi levélben üdvözölte:

Méltóságos és Főtisztelendő Püspök Ur!

Sokszor hallottuk Méltóságod apostoli tanításából a böles ígért, hogy kulturánk hiányos; mert főleg az agyat műveli s a szívet elhanyagolja. Főleg az ész erőivel operál s az érzéseket és erkölcsi öröket kevésbé becsüli. Hogy mily éles szemekkel látott be Méltóságod az emberi lélek mélyére, azt csak most, ebben a nagy katalizmusban tanuljuk megcsodálni.

A kultúra és az ész a stratégák apistolis terveiével, a hadi technikának ezer halált ösztö szöngyeivel, a katonák százazreit ide-oda vető vasúthálózatával bámulatos és nagy s az erők mérközésében a sikert biztosíthatja; de azok a támasztékok, amelyeket a kultúra és tudás az emberi léleknek nyújtott, összeröttek s a lélek szorongó kétségében megnyugvást és erőt e földindulásban nem talál. Archimedes kiáltotta: adjatok egy pontot a Földön kívül, ahová csigámat erősítsen s én kielemelem a Földet sarkaitól.

Méltóságod egész életét, szerető nagy szívének egész hevét, mély és böles tudását arra szenteli, hogy telkünket ehhez az archimedesi pontozhoz vezérelje. Mert ezekben a gondterhes nehéz napokban, a bizonytalanságnak e ben a vak homályában telkünknek erőt, vigaszt, megnyugvást és összhangot csupán az Istenben való erős hit adhat. Ez az egyetlen biztos támasz, amelyen a jövő iránti rendíthetetlen bizalmunk nyugszik; amelynek ereje átsegít minden szenvedésen, amely a hazáért hozott áldozatainkat szentté avatja. Amikor mély-séges ragaszkodásunkkal Méltóságodai a vérező sebek szomorú uj

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszörből, gyapju svette, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vizhatlan posztó- és börgamaszlin, kötött- és bárnybéléses keztü, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vizhatlan hátizsák, „Baschlik“ fejtvedő és takaró-pokröcből nagy választék.

évében felkeressük, kérjük az egek Urát, hogy Méltóságodat, mint a szeretetnek, erős hitnek apostolát mindnyájunk vigaszára és megerősítésére éltesse és tartsa meg sokáig. Mély tisztelettel: Székeshérvárot, 1914 évi december hó 31-én. A város közönsége és tisztikara nevében dr. Saára Gyula polgármester, dr. Kerekes Lajos főjegyző.

Honvédeink bravurja
Krosznó körül egy orosz zászlóalj meglepő rácsapott a 17. honvéd gyalogezred egyik századára a géppuskákkal együtt. Bekerítették őket a már vitték is fogságba, amikor egy másik század honvéd megtámadta a muszkákat a hősi tusa után nemcsak mieinket szabadította ki, hanem megfutamtította az ellenséget is és közülük sokat el is fogott.

Eljegyzés. Pohlencz Alajos okleveles gépész mérnök eljegyezte Kiss Sárkát, dr. Kiss Géza pénzügyi tanácsos és neje szép és ked. es leányát Sátoraljaújhelyen.

Griesz Andor eljegyezte Faragó Józsiakt (Minden külön értesítés helyett.)

A főispán üdvözlése. Gróf Széchényi Viktor huszárkapitány parancsoltírtaz Újév első napján egyúttelvő vármegyei tisztviselők meléj szeretettel váltják ki egymás között mondani valójukat a tizenötös határkőnél. Fáj a szívük mert családi ünnepekben nem vehet részt a testület koronája. Büszke öröm csitítja a fájó érzéseket, mert a hazáért dúló nagy küzdelemből felénk ragyog a mi koronánk legszebb ékessége, hazáját védő önfeláldozó vitézsége. Isten vezérelje szeretett főispánunkat minden lépésében és küldje nekünk a kivívott győzelemben.

Háborus előadások. Megírtuk már, hogy a Múzeum-egyesület szabadtanítási tanfolyamot rendez a háborúról Megyepüspökünk előadása alkalmával a főgimnázium ifjúsága is közreműködik, még pedig ének, zene s szavalati számokkal. Hogy pedig a tapasztalt tulzsfuolás s torlódás ne álljon be, az előadás egész sorozatára jegyeket bocsátanak ki. Egy jegy ára 2 korona, ez minden előadásra érvényes s a Klóknér féle könyvkereskedésben válthatók, de csak amíg hely lesz. Az egész jövedelmet a helyi Vöröskereszt kapja meg.

Székeshérvári művész sikere.
A hadi kölcsön hitel-leveleinek művészi kivitelű rajzát Lhókta István székeshérvári iparművész rajzolta meg. A kölcsönleveleket az állami nyomda már készíti. A közepén a béke neműje szórja áldásait két oldalt meg mozgalmass csatajelenetek lesznek. A fiatal művész felső kereskedemi iskolánk, majd az iparművészeti iskola növendéke volt. Bérlinben is feltűnt tervezeteivel, jelenleg az iparművészeti iskolán működik állami segélyen.

Alapítványkiosztás. Az Orsonits és Tóltényi féle alapítvány ezévi kamatait tegnap osztották ki az elagott és mnkaképtelenné vált iparosok és azok özvegyei között.

A kiadóhivatal üzenete.

Mivel még helybeli előfizetőink közül többen nem vették ki a lapárusító-nál levő előfizetési nyugtát, felkérjük őket, hogy haladéktalanul fizessék ki, mert a lap küldését kénytelenek leszünk megszüntetni.

Honvédeink üdvözlése. Derék honvédeink parancsnoka a következő távirato: intéz dr. Saára Gyula polgármesterhez:

A 17. honvéd gyalogezred nevében boldogabb új esztendő kíván szeretettel városunk közönségének és a szeretett adományokat hálásán köszöni:

Gombos ezredes.

Alcipész. A köpeniki cipész kapitányunk adta ki magát, a fehérvári csavárgó pedig a cipész titulusát használta csalásra. Egy öregember bandukolt a Deák Ferenc-utczán a napokban s meghatósan panaszkodott Hindenlang Ignác ny. mozdonyvezetőnek, hogy most ki sérte ki fiát a vasutara, aki a harc-térre indult. Ő maga — folytatta a panaszt — bár öregember szintén oda volt a harc-térre s három sebet is kapott. Aztmondta, hogy cipész a mestersége, Szőlősi-nek hívják a Sütő utcában lakik. A jó szívű Hindenlang Ignác megajánlta a szegény embert, átadott neki egy pár cipőt s 'egypár talpbőrt, hogy talpalja meg azokat a cipőket, leg-alább keres valamit. Boldogan vette át az öreg a 'munkát' s elment vele, de többé vissza sem ment. Elsikasztotta a talpat is, a cipőket is. A rendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy az alcipész nem más, mint Buzási Ferenc 62 éves foglalkozás nélküli csavárgó, aki csak a napokban állt a rendőrség előtt egy katonaköpeny ellopása miatt. A visszaeső bünbűt a rendőrség letartóztatta s átkísérte a vizsgálóbiróhoz.

A DV. pavillon kórházának adományoztak. Martinkovits József befőt és 50 cigareta, Major József sütemény és befőt, Magera Antalné cukor, rum, tea, cigareta, Vágó Lajos bor és befőt, Keneszi Istvánné saláta, Kostler Henrikné disznósajt, Pollermann Pál bor, Wolf Lőrinc füstöltkolbász, Móróczné befőt, Fejérmegyei Napló, 10 drb. szivar, 100 cigareta. Márkus örmester 80 drb. szivar, 40 citrom, Auilik Józsefné csokoládétorta, Zinbál Ferenc önkéntes diós kalács, svártli, és szivar, Márkus örmester 20 üveg sör, Pámai Edit teasütemény és narancs, Hübscher Jakabné kalács, Kovács Irénke teasütemény, narancs, Ringhofer Györgyike torta és befőt, Burján Endréné 10 K. Schenck Rudolfné mákoskalács.

Szilveszter-est a hadikórházban. A gyalogsági lakotanya hadikórházában egy kis Szilveszteresti szórakozást rendeztek a sebesülteknek. Nehány talpraesett vig jelenet adtak elő az ügyes szereplők a sebesülteknek és annak a szépségün közönségnek, amely azon megjelent. Mózser századosné vezetésével a kórházba beosztott vöröskeresztes hölgyek fáradozásának volt az eredménye a mókás műsor, amelynek bevezetője a Nagymama című monológ volt Straszek Manci ügyes előadásában. A Petár kávéházban egy felvonásos tréfaságban Alapi Nándor színművész főszerep-

lőse mellett jól alakítottak Veyger Marika, Kláber Pál, Laky Gyula, Besser József és Reichard Antal. Laky több kuplét is énekel. Sokat mulattak a b. u. é. k. alkalmi bohózatot, amelyben különösen Farkas János és Reichard Antal kacagták meg többször a publikumot.

Katonák köszönete. G.óf Nádasdy Tamás és áldott szívének jeleként határ nem ismerő áldozatkészsége folytán kiegészítő hadikórházba alakult a pusztá agárdi urad. kastély is. A borzalmas háboru kezdete óta 50—60 sebesült bajtárs talált itt üjülést és gyógyulást, de talán egyszersmind oly igazi szeretetet, melyben ritka ember részesülhet. Franck Géza urad. számtartó jelkísmeretes és odaadó gondossága megszerezte az ide helyezett betegeknek minden kényelmet. Jelen Antal plebános mint kórház-igazgató tesz rendkívül sok szolgálatot. Önfeláldozó és háltára kötelező munkásságot végeznek Franck Gézá és Birdossy Lajosné urad. és határ nem ismerő áldozatkészségük oly elragadó példája az anyai szeretetnek, hogy hozzá hasonlótán nem is látni sehoh. Ezen fleleg családi otthonból való távozásunk alkalmával nem hallgathatjuk el nyilvánosan is szót érdemlő hálaánkat és köszönetünket. Fogadják mindnyáján fogadják hálaánkat, s mind-ezekért viszonzásul örökre fog élni szívükben kedves emlékek. Agárd, 1915. Január 1. teljes tisztelettel: Draxler György szakaszvezető, szobaparancsnok, a bevonult katonák nevében.

Értesítés. A Székeshérvári Jótékony Nőegyesület évi rendes közgyűlést rendezszeptember minden év január hó 6-án szokta tartani a háborus viszonyok folytán beállott többféle akadály következtében az egyesület rendes közgyűlést ezutal a szokástól előrében nem január 6-án fogja megtartani, hanem egy későbbi időponban, melyről az egyesület tagjait ezuton értesíti: Szőgyény Marich Julia vednök.

Újví üdvözlések megváltására adoztak. Pető Miksa a hadbavonultak hátramaradottjainak 100 K, Pető Miksa a szegényalaprak 30 K, Say István 30 K. Felmayer István és fia, Özv. Say Istvánné 20—20 K. Pittler Béla, Diebala György, Dieterich Szilárd és neje 10—10 K. Wertheim M. Fiai 5 K.

Lopások. Kics Imre igazgatótanító feljelentést tett a rendőrségen. Hogy az olaj-utcai iskola udvarán levő ólból ismeretlen tettes 5 szürke, vadszínű és 2 bécsi kék fajnyalut ellopott. — **Bocskai Ferenc** Rácz-utca 39 sz. alatti lakostól 5 hizott libát loptak el ismeretlen tettesek. A rendőrség keresi a tolvajokat.

Kérem. Felkérjük mindazokat akiknél gyűjtőveik vannak, legyenek szivesek azt a Hadsegélyző irodába (Iskola-u. 2.) behozni. **Hadsegélyző Bizottság.**

Csak fekete és kék több ezer méter egész finom 140—150 ctr. széles női kosztümű, kabát, eredeti gyári gyapjuszövet maradókkaladását hirdetem. Eppen úgy férfi szöveimeket, szintén csak fekete és kék maradókkal privát vevőimnek, nagyobb tömegben viszont elárúsióknak megvételre ajánlom. — Rudbányai posztókereskedő.

Köhögés és rekedtség ellen a legjobbban bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. **Kapható Szűcs Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárában Székeshérvár Városházán.**

Szinhazi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, pénteken balatoni süllő. **Gebauer Testvérek**nél Kossuth-utca 9. Telefon 340.

Ha olcsót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor-utcai Lachmann drogeriába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyszerü és illatszervelete.

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFÉHÉRVÁR
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):

Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldö! Telefon 250.

Nagyszerű újítás folytán gyermekfölvételek a legsikerültebben /Készülnek VIRÁG műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

Ne dobja el kiolvasott újságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadóhivatalnak.

A Fejérmegyei Napló a z összes dohánytözsdékben kapható.

Kávéházban, vendéglóban, dohánytözsdékben, fodrásztermekben kérjük a Fejérmegyei Naplót.

SZINHÁZ.

Minden eddig megjelent detektiv drámát feljuttat az a hatalmas detektivdráma Fel a kezekkel, melyet ma mutat be az Apollószínház. Izgalmas tárgyat fogva mindvégig lekötli a néző figyelmét. Azonkívül egy amerikai cow-boy dráma és több vigjáték egészíti ki a műsort. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Hétfőn és kedden a híres Teddy sorozat második képe Teddy és muzikirálynő 2 felvonásos vigjáték a gyönyörű pótműsorral kerül színre.

Székeshérvár szab. kir. város

APOLLO
színház

Vasárnap, január 3.

1. Menaggló, (term. után.)
2. A SIVATAGBAN. (Cow-boy dráma.)
3. Miniszter és a feminister, (humoros.)
- 4.—5.—6.

FEL A KEZEKEL.

Szenzációs detektivdráma 3 felvonásban.

7. Kellmetlen nászöjszaka, (humoros.)

HIIFÓN:

Teddy és a muzikirálynő. Vigjáték 2 felvonásban.

Szerkesztői üzenet.

Falusi. A mozsár, a modern fegyvertechnika legújabb találmánya, amelynek még a tarackoknál is rövidebb csöve van. A mozsár-csővet nagyon meredek szögbe, majdnem 65—70 fok alá lehet beállítani. A mozsárlöveg egészen függőlegesen a levegőből hull bele az ellenség hadállásaiba, ahol még a legerősebb fedezékeket és építményeket is — már óriás súlyánál fogva is — szétrombolja, holt ezenkívül a célhoz ütődve irtózatosságot terjeszt, robbanás pusztulást és halált szór az ellenség sorai közé. Ilyenek a legújabb német 42 centiméteres és a mi 30,5 centiméteres mozsárlövegeink, melyeknek irtózatossá ereje és pusztítása oly könnyen, szinte kártya-várként döntötte romba az ellenség, a franciák és belgák híres és modern vartörőseit.

— **Zsebatlasz.** A világháború összes kitűnő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarázattal a világháborút viselő államokról. A zsebatlasz praktikus és kitűnő. Azonfelül felette olcsó. 2 korona 40 fillér beiktatása után kiadói hivatalunk bárkinék megszerzi.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy buza-föld a 12-dik alájáróban és egy kaszáló rét. 1915. évre kiadó. Tudakozódní lehet Felsőkirálysor 3. szám alatt.

Kereskedelmi szakmában raktárnoki, vagy segédi állást keres 25 évi gyakorlattal bíró szakember. Cim a kiadóban.

Jókarban levő hosszabb jaszoly olcsón eladó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Ha venni, vagy eladni akar, feltétlenül hirdessék az apróhirdetéseken.

Fiatal színesz délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle tisztességes, esetleg irodai munkát keres. Cim a kiadóban.

Zargondnoki kezelésem alatt levő három db. buza-földet egy évre, esetleg 6 évre trágázás alá is bérbe adom. Almássy János, József-utca 3. szám.

Egyszeri apróhirdetés ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

FELHÍVÁS.

„A Székesfehérvári Kölcsonói Segélyező Egylet”

az 1915-ik év kezdetétől ha évre terjedő új évtársulatot alakít. Midőn erről a tisztelet közönséget értesíteni és ezen új — az egylet fennállása óta a 48-ik — évtársulata való beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyuttal tisztelettel tudatjuk a következőket:

egy betét után hetenként

1 KORONA

fizetendő.

A hetibérlizetése 1915. év jan. hó 2-án veszik kezdetüket. — Az új évtársulatnak tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területe én lakó önjogi, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy, törvényes képviselők bejelentése mellett kiskorúak is.

Az alakuló évtársulata belépni kívánók f. 1914. évi december hó 1 től kezdve a vasár- és ünneppapokat kivéve, naponként delőtt 9-től fél 12 óráig betétek jegyzése végett az egyleti helyiségben (Nagy Sándor-utca 8/a.) személyesen, jelentkezhetnek.

Beiratasi díj fejében minden egy korona betét után két korona, az egyleti alapszabályokkal ellátott könyveskéért pedig 20 fillér fizetendő.

Székesfehérvártól, 1914. évi november hó 30-án.

Pohlencz Aladár,
főkönyvelő.

Havranek József,
elnök.

MINDENT MEGMONDUNK,
tanácsot, utbaigazítást, felvilágosítást nyújtunk, ügyeiben pontosan eljárunk, kérényeket szerkesztünk:
Temesvár. Postafiók 41.
Tudakozódó Iroda.
Címet tessék kivágni és eltenni!

Háboruban nélkülözhetetlen
TEA-KOCKAK
melyekből egy perc alatt forró tea készíthető, darabonként 10 filléért kaphatók
Steiner Béla
drogériájában, Kossuth-u. 7.

PRÓBÁLJA KI a kö- és pormentes
CSINGERVÖLGYI
kocka- vagy diószenet és meggyőződhetik annak gazdaságosságáról.
A csingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermázsza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhoz szállítjuk.
Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és őfát a legjutányosabb napi árban.
Klein Márkus fiai fiókja
Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

Villamos fűrészelő és faapritógép eladó.
Üzletmegszüntetése miatt az összes gépeit és felszereléseit eladja, esetleg bérbe adja a Székesfehérvári Hiteluszövetkezet.
A mai napon is üzemben levő gépek megtekinthetők a s.üvetkezet Deák Ferenc-utca 4 szám. alatti telepén.
Az ajánlattevők a hivatalos órák alatt szombaton 8—12, vasárnap d. e. 11—12 óráig a szövételkezet irodahelyiségében (Távirdu-utca 6.) egyéb időben a szövételkezet elnökénél, dr. Klaucz György kanonok urnál (Szent István-utca 12.) jelentkezhetnek.
Az Igazgatóság.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::
BUTORÁRUCSARNOKA
MINT AZ O. K. H. TAGJA
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig állandó
NAGY-RAKTAR.
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és őrszobák stb.
Állandó butorkiállítás!
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.
TELEFON 258. KOSSUTH-U. 10.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —
Január hó 2 és 3-án,
SZOMBAT és VASÁRNAP:
MARIANNA.
vagy a nép gyermeke 5 felv.
A porosz-francia háborúból.
Henny Porten a tőszerepben.
1. Háborus karikaturák, 2 Dody a rendőrségen. 3. Világháború, vagy a tüzvonalban. — Hiteles helyszini felvételek.
Szombaton 2 előadás este 6 és 9 órakor.
Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.
A színház kellemesen fűtve van.

Általános Bank és Takarékpénztár r. t.
Székesfehérvár, Nádor-utca.
Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.
Váltókat leszámítol.
Értékpapirokat vesz és elad.
Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralék tetszés szerinti összegben törleszthető.
Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.
Külföldi pénznemeket vesz és elad.
Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.